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Resolveremos usando el principio de superposicion, es decir,
trataremos este problema como si existieran 2 alambres por
separado, uno vertical y otro horizontal, los cuales conforman la
cruz, de forma que el campo total correspondera a la suma de los
campos generados por cada alambre.

Pensemos en el alambre vertical ;En qué direcciéon deberia
apuntar el campo eléctrico que este genera en nuestro punto de
interés?

Aqui podemos pensar en el aporte que hace cada seccion
infinitesimalmente pequena del alambre sobre el punto:
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Podemos notar que cada seccion del alambre que se encuentra
por sobre el punto aportara un campo eléctrico que apunta hacia
la derecha y hacia abajo (flechas naranjas), mientras que cada
seccion que se encuentra por debajo del punto aporta un campo
eléctrico que apunta hacia la derecha y hacia arriba (flechas
moradas). Como nuestro punto se encuentra justo en medio del
cable, tendremos que por cada flecha naranja existira una flecha
morada, de modo que los aportes de los campos que apuntan
hacia arriba y hacia abajo se cancelaran, quedando solo una
componente del campo que apunta hacia la derecha (flecha ;
negra), para el sistema de coordenadas que elegiremos, esto es X .

Ahora vamos con el alambre horizontal, nuevamente podemos
pensar en el aporte que hace cada pequena seccion de este, sin
embargo, debido a que nuestro punto de interés se encuentra
alineado con el eje de este alambre, es facil notar que cada
seccién de este hara un aporte que apunta hacia la derecha (si no
le es facil ver esto, mandeme un correo no mas), de modo que el
campo eléctrico que genera el cable horizontal solo apuntara
hacia la derecha, o bien, 7X.
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Como se dijo anteriormente, usaremos el principio de
superposcicon, por lo que primero calcularemos el campo
generado por el alambre vertical.

Definicidon del campo eléctrico:
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Como tenemos una distribucion de carga lineal uniforme, entonces
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Como el alambre solo existe para ﬂa'eH I Q], los limites de la



integral seran -0 y Q
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En virtud del principio de superposicion, el campo total sera la suma del campo
generado por cada alambre, es decir:
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